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课时测评方案
第1课时　比的意义和读写法

基础练

1．填空。
(1)两个数相除，又叫作这两个数的(　　　)。在A∶B＝C中，A是这个比的(　　　)，B是这个比的(　　　)，C是(　　　)。
(2)把9 g糖放入50 g水中，糖与水的质量比是(　　　)，糖与糖水的质量比是(　　　)。
(3)一面彩旗长6 cm，宽4 cm。长和宽的比是(　　　)，比值是(　　　)。长与周长的比是(　　　)，比值是(　　　)。
2．按要求写出比。
(1)前项是2的比。(写两个)

(2)后项是2的比。(写两个)

(3)比值是2的比。(写两个)

综合练

3．在2014年南京青奥会上，中国体育代表团获得金牌38枚，银牌13枚，铜牌14枚。
(1)金牌和银牌的数量比是(　　　)。
(2)铜牌和金牌的数量比是(　　　)。
(3)金牌数和奖牌总数的比是(　　　)。
(4)银牌数和奖牌总数的比是(　　　)。
4．小兰的身高是1 m，爸爸的身高是170 cm。能不能说爸爸和小兰身高的比是170∶1？为什么？

5．两个长方形重叠部分的面积相当于大长方形面积的eq \f(1,8)，相当于小长方形面积的eq \f(1,6)。
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(1)把重叠部分的面积看作1，那么小长方形的面积为(　　　)，大长方形的面积为(　　　)。
(2)大长方形和小长方形的面积比是(　　　)。
参考答案

1．(1)比　前项　后项　比值
(2)9∶50　9∶59　(3)6∶4　eq \f(3,2)　6∶20　eq \f(3,10)
2．(答案不唯一)(1)2∶1　2∶4　　(2)1∶2　8∶2　　(3)4∶2　6∶3
3．略
4．不能。单位不统一，不能直接比，应该化成相同单位再比。
5．(1)6　8　　(2)8∶6
第2课时　比与除法、分数的关系
基础练

1．写出下面各比的含义。
(1)人平常的心跳次数与极度恐慌时心跳次数的比是1∶4。
(2)成年男子肩宽与头长的比是2∶1。
(3)亚洲人的身长与体内肠子的长度比是1∶5。
2．根据下面的信息写出比。
(1)一列火车行驶420 km，需要2时。路程与时间的比是________。
(2)买8千克西红柿需要36元。需要的钱数与买西红柿千克数的比是________。
3．求出下面各比的比值。
65∶20　　10∶eq \f(5,7)　　1eq \f(1,2)∶0.03　　0.28∶0.7

综合练

4．全国野生大熊猫数量最多的三个县均在四川，分别是平武县230只，汶川县187只，宝兴县143只。平武县与汶川县拥有野生大熊猫数量的比是多少？
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5．某商场在2013年“十一”期间开展了购物抽奖活动，右面是幸运大转盘。
(1)写出阴影部分与整个转盘的面积比。
(2)写出白色部分与阴影部分的面积比。
6．看图按要求写出比，并求出比值。
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(1)大、小两个圆半径的比。
(2)大、小两个圆直径的比。
(3)大、小两个圆周长的比。
(4)大、小两个圆面积的比。
参考答案

1．(1)极度恐慌时心跳次数是平常心跳次数的4倍。
(2)成年男子肩宽是头长的2倍。
(3)亚洲人的身长是体内肠子长度的eq \f(1,5)。
2．(1)420∶2　(2)36∶8
3.eq \f(13,4)　14　50　eq \f(2,5)
4．230∶187
5．(1)7∶12　(2)5∶7
6．(1)4∶3＝eq \f(4,3)　(2)(4×2)∶(3×2)＝8∶6＝eq \f(4,3)
(3)(4×2×3.14)∶(3×2×3.14)＝25.12∶18.84＝eq \f(4,3)
(4)(42×3.14)∶(32×3.14)＝50.24∶28.26＝eq \f(16,9)
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